
SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE TRÊS 
FORQUILHAS
                                            Presidente: Ver. OLI SPARREMBERGER
                                            Secretário: Ver. SILVÉRIO BECK KONIG

ATA nº 008/2020: Aos seis dias do mês de Abril de dois mil e vinte, às dezenove
horas, reuniram-se na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de
Três  Forquilhas  os  seguintes  vereadores,  Gélcio  Sparremberger  Witt-PSD,
Leonardo Mesquita Justin- MDB, Sérgio Prusch Vitt - PTB, Almiro Witt de Aguiar-
PP, Odécio Evanyr Jacoby Justin – MDB, e Oli Sparremberger-PP, Ricardo Lima
da Silva – PP e Silvério Beck Konig –PP e Jairo de Melo – PSD. Assim havendo
número  regimental  de  vereadores  o  Senhor  Presidente  declarou  aberta  a
presente Sessão Ordinária. Solicitou do Ver. LEONARDO leitura de um texto da
Bíblia.  Dando  seguimento,  o  Senhor  Presidente  solicitou  do  Secretário  a
LEITURA DO EXPEDIENTE: Resolução de Mesa nº 001, de 20 de Março de
2020.  Estabelece medidas temporárias  de prevenção ao contágio  pelo  Novo
Coronavírus  (COVID19)  considerando  a  classificação  de  pandemia  pela
Organização Mundial da Saúde (OMS). Resolução de Mesa nº 002/2020 de 23
de Março de 2020. Altera o Artigo 2º da Resolução nº 001/2020. Resolução de
Mesa nº 003/2020 de 06 de Abril de 2020. Altera o Artigo 2º da Resolução nº
002/2020. Ofício nº 076/2020 do Executivo Municipal, enviando Projeto de Lei.
Projeto de Lei nº 21/2020: Suplementa rubricas da Vigente Lei Orçamentária e
da outras  providências.  Ofício  nº  079/2020 do Executivo Municipal,  enviando
Projeto de Lei. Projeto de Lei nº 22/2020: Altera a Redação dos Artigos 13, 14,
27  e  49  da  Lei  Municipal  nº  1.172/2011.  Ofício  nº  080/2020  do  Executivo
Municipal, enviando Projeto de Lei. Projeto de Lei nº 23/2020: Concede Revisão
Geral  Anual  aos  Servidores  Municipais,  Estatutários,  Inativos,  Pensionistas
Cargos  em  Comissão,  Funções  Gratificadas  e  Conselho  Tutelar.  Ofício
nº081/2020 do Executivo Municipal, enviando Projeto de Lei. Projeto de Lei nº
24/2020: Dispõe sobre alíquotas suplementares para financiamento do déficit
técnico do Regime Próprio de Previdência dos Servidores Públicos do Município
de  Três  Forquilhas.  Projeto  de  Lei  do  Legislativo  Municipal  nº  001/2020:
Concede Revisão Geral  aos Servidores  Municipais,  Estatutários  e  Cargo em
Comissão da Câmara Municipal de Três Forquilhas. Prosseguindo, passou ao
espaço destinado ao PEQUENO EXPEDIENTE: Não havendo quem queira fazer
uso do mesmo, passou ao espaço do  GRANDE EXPEDIENTE:  Não havendo
quem queira usá-lo, o Senhor Presidente passou a  DISCUSSÃO DA PAUTA.
Colocou em discussão os Projetos de Lei nº 21/2020, 22/2020, 23/2020, 24/2020
e o Projeto de Lei do Legislativo nº 001/2020. Não havendo quem queira discuti-
los,  o  senhor  presidente  baixou para  as  devidas Comissões  e  suspendeu  a
Sessão para serem apresentados os pareceres das Comissões aos Projetos de
Lei  nº  21/2020,  22/2020,  23/2020  e  001/2020.  Retornando  aos  trabalhos,
solicitou do Secretário a leitura dos pareceres a esses mesmos Projetos que
foram  concluídos  com  pareceres  favoráveis  e  passou  a  ORDEM  DO  DIA:
Colocou em votação os Projetos de Lei nº 21/2020, 22/2020, 23/2020 e o Projeto
Legislativo  nº  001/2020  sendo  todos  aprovados  por  unanimidade.  Dando



seguimento  o  Senhor  Presidente  passou  ao  espaço  destinado  as
EXPLICAÇÕES  PESSOAIS:  Usou  do  espaço  o  VER.  ODÉCIO –  MDB  que
saudou a mesa diretora, os colegas vereadores e os funcionários da casa. Como
já tinha falado, disse que vai atender o chamado do Senhor Prefeito, até mesmo
porque  como  é  do  seu  conhecimento,  e  também  dos  demais  colegas
vereadores,  declarou  que  não  vai  mais  concorrer  na  próxima  eleição  e  a
princípio  adiantou  que vai  assumir  a  Secretaria  de  Obras por  um período e
pretende voltar até o término desta legislatura. Com certeza voltará para assim
encerrar seu trabalho no Legislativo junto com os colegas. Ressaltou que foi um
mandato muito bom, tivemos algum desentendimento entre as partes o que acha
que foi normal. Já anteriormente havia agradecido por ter a oportunidade de ser
presidente  desta  casa,  onde  manteve  entendimento  com  todos  os  colegas
vereadores.  Disse  que  seu  telefone  será  o  mesmo.  Um  combinado  com  o
Prefeito.  Adiantou  que  não  irá  estender  muito  os  serviços.  Sua  intenção  é
principalmente  cuidar  das  estradas,  a  iluminação  pública,  atendendo  a
solicitação dos colegas vereadores. Acredita que nessa parte já tem peças que
foram recebidas onde será dada atenção nisso aí, principalmente as estradas
públicas que serão conservadas em algumas partes. Reiterou que os colegas
sabem o seu telefone e sempre estará a disposição se precisarem entrar em
contato com sua pessoa, que dentro do possível vai atender. Se não houver
possibilidade, de atender a solicitação, a ligação prometeu atender. Continuando
disse que não sabe se a secretária já tem alguma coisa na casa, mas adiantou
que será chamado o vereador suplente, até porque existe um entendimento com
os vereadores.  O combinado é de quatro a seis meses. Pediu a oportunidade
para o colega Ver. Venerino que vai assumir aonde o Luciano vai abri mão, até
porque o mesmo ainda não sabe se vai voltar a concorrer. Então será dividido
esse período entre os dois. Mais uma vez declarou que vai estar à frente da
Secretaria de Obras para ajudar a todos os que dele precisar. Usou do espaço o
VER. SÉRGIO – PTB que saudou a mesa diretora, colegas vereadores e os
funcionários a casa. Deixou registrado na casa que não é mais vereador do PTB.
Agora, realmente é Vereador do MDB. Declarou que nessa altura é graxaim de
verdade.  Usou do espaço o VER.    LEONARDO – MDB que saudou a mesa
diretora, colegas vereadores, e os funcionários da casa. Deixou registrado na
casa  e  que  fique  bem  esclarecido  para  a  população,  que  o  Prefeito,  Vice,
Secretários  e  os  Vereadores  abriram  mão  da  reposição  salarial  que  foi
repassada somente aos funcionários. Como é do conhecimento das pessoas
todo ano isso acontece. Também é feito a  reposição do Salário  Mínimo dos
servidores de algumas categorias. Agradeceu o colega Odécio pela força que
deu na casa, principalmente para sua pessoa por ser seu primeiro mandato, por
enquanto.  Deu-lhe muitas dicas,  pois não tinha base e pouco conhecimento.
Agradeceu mais uma vez por tudo de bom que fez pela sua pessoa e pela casa,
que continue sendo essa pessoa humilde, mas muito competente que sempre
foi. Muito oportuno da sua parte, ter deixado seu telefone para atender nossas
solicitações  para  que  possamos  continuar  ajudando  nosso  povo.  Deixou
registrado na casa e vamos torcer para que nosso país tenha o menos possível



de pessoas contaminadas com esse terrível  coronavirus  que se  alastra  pelo
mundo todo. A situação assim já está difícil. Mas no nosso município graças a
Deus,  as  pessoas  ainda  tem para  sobreviver  o  dia  a  dia.  Relatou  que  tem
conversado com seu pai que tem levado bastante produto para a CEASA, Ele
disse que por lá já tem gente passando fome. Na cidade grande ninguém vende
fiado. Essas pessoas precisam de doação. Sabe que vários agricultores daqui já
fizeram doação. Para quem olhou no FACE, o Bloco do Silvion doou quatro mil
quilos de alimentos. Seu pai também doou. Vamos torcer para que essa crise
passe e o país volte à normalidade e possamos ser um dia uma grande nação.
Sendo  assim,  nosso  município  também  crescerá.  Usou  o  espaço  O  VER.
GÉLCIO que saudou a mesa diretora, colegas vereadores e os funcionários da
casa. Comunicou sua desfilhação do PSD em meados de março e pediu sua
filhação no MDB. Deixou registrado na casa que já está no MDB. Deixou seu
agradecimento  ao  Ver.  Odécio  que  vai  deixar  essa  casa  para  assumir  a
Secretaria de Obras. Agradeceu o Vice Prefeito Ivair pelo seu trabalho enquanto
esteve frente a essa Secretaria. Também agradeceu o ver. Odécio pela parceria
enquanto  esteve  junto  ao  legislando,  onde  sempre  tiveram boa  convivência.
Acredita  o  Ver.  Gélcio  que  todos  poderão  contar  com  ele  em  suas
reivindicações.  Aproveitando a oportunidade reforçou o pedido da iluminação
pública.  Segundo  o  Prefeito,  esta  semana  vão  providenciar  a  troca  das
luminárias.  Com  certeza  o  colega  Odécio  estará  à  frente  desse  trabalho.
Desejou-lhe sucesso nesse novo trabalho que não será fácil. Usou do espaço o
VER. SILVÉRIO –  PROGRESSISTAS onde saudou a mesa diretora, colegas
vereadores e os funcionários da casa. Desejou ao Ver. Odécio sucesso nessa
nova empreitada. Sabe que tem muito trabalho para executar, principalmente em
Boa União. Já que vai assumir a Secretaria de Obras pediu mais uma vez, pois
está cansado de cobrar, também os colegas da oposição e situação, para olhar
com carinho para aquelas comunidades, pois tem pontos críticos. Reconhece
que  de  imediato  não  vai  conseguir.  Sugeriu  ao  Odécio  passar  pelas
comunidades e priorizar os trabalhos mais urgentes para ir aliviando um pouco a
situação da  população.  O Ver.  Silvério  perguntou  se  pode,  se  tem de fazer
algum documento ou se a Prefeitura já está tomando alguma iniciativa sobre o
assunto  que  vai  colocar.  Nesse  período  que  não  está  tendo  aula,  a  creche
fechada, como ficam aquelas merendas. Se já foi feito alguma doação para as
famílias carentes que mandavam as crianças para a creche e para as escolas.
Se  já  está  sendo  feito,  parabeniza.  Caso  contrário,  se  for  possível,  porque
sabemos que os produtos tem prazo de validade. Seria injusto perder alimentos.
O ver.  Silvério acha que deveriam fazer uma seleção pois não são todas as
crianças da creche ou escolas que vão precisar, graças a Deus. Mas se tiver
meia dúzia de famílias que realmente estejam necessitando, que se fizesse uma
distribuição. Já que as crianças não estão vindo para a escola, que a merenda
chegue até elas.  Usou do espaço o VER. RICARDO – PROGRESSISTAS onde
saudou  a  mesa  diretora,  colegas  vereadores  e  os  funcionários  da  casa.
Agradeceu o colega Odécio pelo  tempo que esteve junto  na casa,  pela  sua
camaradagem, principalmente com sua pessoa. Obrigado pelo que nos ensinou.



Conforme falou o colega Silvério, agora você terá muito trabalho. Aproveitando
sua presença já vai pedir às luminárias que faz tempo que vem solicitando ali
para  São Sebastião e  vários pontos  como no seu João,  no  moinho,  que as
lâmpadas estão queimadas. Depois da ponte, no seu João, em frente à antena
tem duas luminárias que acende quando quer. Isso faz tempo. Desde oito de
dezembro.  Só  nesse  trecho  que  citou,  tem  umas  oito  residências  pagando
iluminação sem ter.  E o pessoal  cobra.  Até falou na sessão passada que o
pessoal  sugeriu  que  se  a  Prefeitura  não  pudesse  e  se  ela  liberasse,  eles
mesmos comprariam as lâmpadas e pagavam a firma para instalar. Está faltando
luminária lá no seu Ceneu e no Edson. Eles continuam no escuro em frente suas
casas. São quatro postes, mas se colocar duas luminárias já quebra o galho. Um
deles até colocou uma lâmpada na entrada da sua casa. Conforme o colega
Gélcio  falou,  vai  anotar  todas  as  falhas  e  levar  para  o  Executivo  tomar
providências. Usou do espaço o VER. OLI – PROGRESSISTAS que saudou a
mesa  diretora,  colegas  vereadores  e  os  funcionários  da  casa.  Agradeceu  o
Odécio quando foi presidente desta casa, ano passado. Ressaltou que a gente é
aprendiz.  Ninguém nasce sabendo e cada dia  se aprende mais.  Desejou ao
Odécio êxito nessa nova empreitada. Disse que sempre que ligou para o colega
Odécio, mesmo não sendo atendido no momento, sempre retornou as ligações.
Esclareceu que sobre o coronavírus temos que às vezes tomar atitudes como
fazer  algumas alterações no andamento  da casa,  através de Resoluções de
Mesa.  Mas é para o bem de todos.  Esclareceu o Ver.  Oli  que não estamos
afastados, mas estamos à disposição do Prefeito. A princípio a próxima sessão
será dia 20 de abril, ao menos que tenha alguma sessão extraordinária se o
Executivo  tiver  matéria  urgente  a  ser  votada.  Talvez  o  coronavirus  seja  um
momento para nós refletir porque na quarentena da páscoa ninguém fica isolado
quarenta dias e isso veio no momento da quaresma, mesmo sabendo que é
catorze dias porém é quarentena.  É um momento de parar para refletir  pois
quem está à frente no município, tanto Prefeito, Secretários e Vereadores foram
colocados para  trabalhar  para  o  povo.  Não podemos usar  siglas  partidárias.
Lembrou que o primeiro Prefeito em que votou, acha que era do PDS. Depois
por vinte anos votou no MDB e hoje está militando em outra sigla partidária o
PROGRESSISTAS. Esclareceu que ajuda a todos. O vereador tem que ter uma
sigla mas o objetivo maior é ajudar o povo. Mais uma vez deixou registrado na
casa seus agradecimentos ao Odécio e com certeza vai passar a ele algumas
luminárias queimadas na Costa de Dentro. Nada mais havendo a tratar, para
constar foi lavrada a presente Ata que foi digitada e são levantados os trabalhos.
Eu     Secretário a subscrevo, juntamente com o Senhor Presidente 

   
SILVÉRIO BECK KONIG                                  OLI SPARREMBERGER

                      Secretário                                                                Presidente
                             
                                          


